

ZOMAHY.

— Mnozí z našich čtenářů se snad budou dosud pamatovati na jednorukého Franka Mialu, který odtud zmizel v lednu r. 1903. Po jeho zmizení přinášely východní časopisy zprávy, že se objevil nejdříve v Cedar Rapids, později v Chicagu, a pak dále na východě, a vyprávěl, že je na cestě do New Yorku, a sice o sázkou pěšky. Že prý se vsadil o \$1,000 proti \$500, aneb kdož že se vsadil na něho, že tu cestu za jedenáct týdnů vykoná. Zde o takové sázce nikdo nevěděl a proto každý považoval takové řeči za pouhé "tahání za fusekly." Teď již zase časopisy východní přinášely o něm zprávy, že prý se vrací do svého domova, Omahy a sice opět pěšky a jak vyrozumíváme, je už zde. Teď nepochybně se dozvíme, jaký to je znamenitý muž a šlechtivý charakter a dočteme se o něm chvalozpěvů. — Jest-li totiž bude mít přelák na "slápnutí."

— Vážnou nehodou postižena byla všeobecně známá p. Vančurová, choť pana Václava Vančury minulou sobotu asi o půl osmé. Jak zhusta šla, přijela v kočárku z domova svého, nalézajícího se na severní 20. ulici blízce Nicholas do naší české Prahy na koupí. Před odchodem p. Zelené chtěla vystoupiti z kočárku a při sestupování uchopilo se sedadla. Však toto se zvrátilo a p. Vančurová, kteráž jest statnou osobou, skácela se k zemi a padla loktem levé ruky na obrubu škarpy. Pádem nejen že si ruku v lokti vyrazil, nýbrž i v záloží zlomila. Z obchodu p. Zelené, jakož i p. Heilmánek spěchali ihned ku pomoci nešťastné paní, kteráž odvezena do bytu manželů Zelených, kdež dostalo se jí ošetření v zápětí od dra. Šimánka a manželé Zelených ochotně nabídlí se, aby zraněná u nich zůstala po několik dnů, nežli bude moci býti v bezpečnosti domů převezena, což mohlo učiněno býti v pondělí. Soudíme, že tlumočíme pouze jenom veřejné mínění, když manželům Vančurovým a zejména ubohé trpětelce vyslovujeme srdečné politování.

— V domku krajana Václava Slavíčka, č. 121 Pine ulice vznikl oheň v noci s úterý na středu a p. Slavíčková obviňovala souseda, Němce Koschuba, že oheň založil. — Udávala, že Košub popíjel onoho večera s několika svými známými před svým obydlím a před půlnocí je napadlo, že by neškodilo syrové vajíčko do piva. Proto vzdor pokročilé noční době u Slavíček zabouriv na okna, vzbudil paní Slavíčkovou, žádaje o tři vajíčka. Žádost jeho nebylo vyhověno a proto s brněním odešel. Za krátko po jeho odchodu vznikl požár v podkrovní domku, kde bylo složeno něco sena a proto byl v podezření, že založil. Byl na udání paní Slavíčkové zatčen, po výsledku však následkem nedostačkových důkazů propuštěn na svobodu. Manželům Slavíčkovým byla způsobena škoda přes \$100, která není kryta pojištěním.

— Paní Jelenovou došla potěšitelnou zpráva od jejího syna Franka. Týž jak známo jest ve vládních službách a sice dohlížitelem na maso v jatkách již po mnohá léta, — po několik posledních let v Kansas City. Aby se v oboru tom zdokonalil a přispůbil ku postupování, podnikl studii zvěrolékařské, kteráž odbyl s dobrým úspěchem minulý rok. V minulých dnech skládal opět zkoušky přijímací, uložené hospodářským odborem vládním. — Zkoušky ty jsou velice obtížné a účastnilo se jich spolu s panem Jelenem 35 osob, však pouze 5 jich obstálo, a z těch p. Jelen byl mezi prvními, tak že byl ihned ustanoven co zvěrolékař s platem \$1,200

ročně od 1. září a sice v jatkách v Kansas City. Doufá však v brzké přeložení sem do Omahy, kdež byl mezi svými, což byebom mu ovšem z plna srdce přáli.

— Na několikadenní výlet do St. Paul, Minn. a Severní Dakoty odjel v sobotu večer Col. Joe Mík, direktor omažského nádraží dráhy Burlingtonské. Následkem odjezdu jeho nehnulo se ani jediné kolo stojícího vlaku a proto celá dráha toužebně návrat plukovníka již očekává.

— Minulou neděli odpoledne krátce po 3. hodině bolestně zraněn byl na lopatkách a ruce známý český mlékař p. J. Kočár. Přejížďe koleje pouliční dráhy na jižní 13. a Martha ul., nepovšimnul si blízkosti se káry, kteráž do vozu jeho plnou silou vrazila. Nárazem vyhozen byl pan Kočár na dlažbu, vůz jeho převrácen a jeden kůň dosti povážlivě zraněn. Pan Kočár donesen byl ihned do blízkého obydlí p. Fr. Másilka, kamž povolán k němu dr. Holovčichner, jenž seznal, že zranění, ač bolestná, nejsou přec nebezpečná. V pondělí odpoledne stav p. Kočára zlepšil se tak dalece, že manželkou svojí odvezen byl do domova jich v East Omaze. Občas stěžuje si na bolest v prsou, než dle dobrozdání lékaře není se co vnitřního poranění obávati.

— Minulý čtvrtek k bolestnému úrazu přišla dceruška krajana Jelinka, bydlícího na jižní 7. a Dorcas ul., kteráž nešťastnou náhodou v práci stroji rozmáčkala si ukazovák pravé ruky tak, že přivolaný dr. Šimánek musel jej užiznouti.

— Minulé pondělí v nemocnici sv. Josefa podrobila se operaci p. Šilháčková, bydlící s rodinou svojí v číslu 1409 William ul. Nemocnou paní ošetřuje dr. Šimánek, jenž v brzké uzdravení její nyní doufá.

— Minulý čtvrtek večer uspořádali členové Smláčeného Pěveckého Spolu Lyra v síni v Prague hotelu večerku na rozloučenou svému předsedovi, panu F. J. Kutákovu. Asi 30 členů a členky se shromáždilo, jakož i několik jiných hostů a to vzdor tomu, že kol 8. hodiny, když se účastníci měli započít scházeti, rozpoutala se značná bouře s lijákem, která nadřovala pak více méně po celý večer. Výbor k rodině pana Kutáka vyslaný přivedl pouze jeho samotného a to následkem deště v pozdní hodině. Pak zasednutí bylo ku stolům hojně zásobeným všelikými pokrmy a pochoutkami a hodováno po kolik hodin. Mezi tím člen spolku pan Frank Vodička promluvil jménem spolku, vyslovuje panu Kutákovu ujištění, že jeho snahy a působení mezi námi poněkud o něco více všude všem nezapomenutelným. Těž pan J. Rosický, ja k tomu vyzván, ujišťoval p. Kutáka jménem přítomných, že vzpomínka na něho bude vždy přejemnou a vyslovil naději, že pan Kuták vzdor tomu, že poslední měsíce pobytu jeho zde následkem nemoci dojísta byly nepřijemnými, nebude je přičítati na účet Omahy, nýbrž zapomena na nepřijemnost tuto a vzpomínati bude aspoň těch příjemných chvil, jež v Omaze zažil. Pan Kuták pak chopil se slova a ujišťoval, že pro Omahu chovati bude povždy milou upomínku. Bylo již po půlnoci, když se účastníci rozcházel, louchice se srdečně s p. Kutákem a přejíce mu hojně zdaru v jeho budoucím domově, Chicagu.

— Náš policejní soudce Berka odebral se na čtyřtydenní prázdniny, které mu městská rada povolila a po čas jeho nepřítomnosti ustanovil mayor jeho náhradníkem smírčického soudce W. A. Fostera. Pán Berka odejel na návštěvu svých příbuzných v Michiganu a potom se vydá na další cestu po východě, aby shlédl různá zajímavá místa v Soustátí. — K odvězání loupeží došlo pozdního večera ve čtvrtek, kdy Josse

Nold, noční klerk v hotelu Dewey na 13. ulici a Farnam byl oloupen neobvyklým způsobem neznámým lupičem. Bylo asi kolem půlnocetné hodiny večer, když do úřadovny hotelu se dostavil pozdní, slušně oděný host, jenž požádal nočního klerka o vykázaní pokojíku, zapasal se do hotelní knihy podé jménem Oscar Brian z Des Moines, Ia., a zároveň také vytáhl \$10 bankovku, kterou nabídnul k zaplacení za přenocování. Klerk neměl náhodou drobných a proto pravil hosti, že se jde obstarat. Host pravil, že se odebere do svého pokojíku a sečká tam na návrat klerka. Když ten přišel s drobnými, spatřil proti sobě namířený revolver a byl vyzván, aby vydal své peníze. Poslechl a lupič sebral od něho na \$20.00 mimo oněch \$10, na které měl dostat zpět. Na to lupič klekka v pokojíku zavřel a zmizel.

— Minulou sobotu uplynula doba, do kteréž kandidáti všech stran měli podati své přihlášky ku prvnímu primární volbě a složití předepsaný poplatek. Se strany republikánské jest přihlásek hojně pro každý úřad a bude tedy v primárních volbách zápas tuhý. Ne tak se strany demokratické. Tu jest po většině po jednom kandidátu a sice za okresního klerka přihlásil se John C. Drexel, za okresního pokladníka William Fleming, za okresního soudce J. W. Woodrough, za okresního měřiče M. J. Lacy, a za koronera Dr. J. M. Borglum. O nominaci pro úřad šerifa jsou uchazeči dva a sice nynější šerif John Power a bývalý jeho příručí Thos. Flynn, tento voličům českým ze staré druhé wardy co dlouholetý její obyvatel a po několikráte kandidát pro různé úřady dobře známý. Taktéž o nominaci za policejního soudce uchází se dva demokraté a sice bývalý policejní soudce Gordon, přítel všech tuláků, darebáků a zlodějů, jež bezrestně propouští, když dříve úřad pol. soudce zastával a pak soudně vymáhal na něstu plat za tolik roků za práci kterou nekonal, a Jul. G. Lumbar. Za jednoho ze šesti smírčích sudí přihlásil se pouze jediný demokrat P. G. Kellog a za konstela nikdo. Se strany republikánské, jak praveno, hlásí se o nominaci pro každý úřad několik kandidátů, vyjma okresního pokladníka, pro kterýžto úřad je pouze jeden kandidát a sice nynější pokladník Robert O. Fink. Z Čechů jest zastoupen v Omaze pouze jediný a sice všeobecně známý právník pan C. H. Kubát, přihlášen jest o nominaci za smírčického soudce. V South Omaze jediným ze čtyř uchazečů o nominaci pro úřad policejního soudce jest pan Josef J. Malý. Při primárních volbách bude se hlasovati nejen o navržení úředníků, nýbrž také o členy ústředního politického výboru a tu jeví se jak jsme nevíšimavými vůči politickým záležitostem. Tak ku př. v první wardě kde je aspoň 150 když ne více demokratických voličů českých, neuchází se nikdo z nich o místo v ústředním výboru. V 2. wardě přihlášen jest jediný a sice v 5. precinktu známý krajana A. J. Sloup. V 10. wardě, totiž v nové wardě utvořené ze severní části staré wardy 2., a sáhající až ku Center ul., přihlášen jest ve 4. precinktu Oldřich Jelen a v 5. precinktu Jos. M. Rouček a Chas. A. Šabata. V South Omaze nepřihlášen z demokratů nikdo. Čeští republikáni nejsou v tom o mnoho lépe. V 1. wardě ve 4. precinktu bude zápas mezi Frank B. Honzou, který se snad také dosud někdy k Čechům hlásí, zvláště v den volební, a Joe Myslívem. Ve 2. wardě je v 5. precinktu jeden ze tří uchazečů Stanley B. Letovský a v nové 10. wardě, kde přece musí být aspoň 200 republikánů, není ani jediný český uchazeč. To jsme to dopracovali!

Elegantní a dokonalé šicí stroje.

Více než 2000 našich krajanů zásobili jsme šicími stroji za cenu továrny a to ne stroji chatrnými, nýbrž dokonalými. Továrna, kteráž nám stroje dodává nebefé ohledu na to, jak lacino stroje lze vyrobiti nýbrž jak dobré. Po dvanáct roků již obstaráváme svým čtenářům stroje a pouze v jednom případě stalo se nám, že vedena byla stížnost, že stroj dobře nepracuje a po vyšetření shledáno, že nebyla to vina stroje.

Jest více časopisů, kteréž čtenářům svým stroje obstarávají, avšak není žádný časopis, kterýž obstarává stroje

s českým návodem

a opatřené kuličkovými lůžky, čímž zaručuje se nejlhčí možný běh. Stroje "Hospodář" se spouštěcím ústrojím předčí úpravou a elegancí všechny jiné, jak viděti na vyobrazení. Naše stroje "Hospodář", mimo veskrze své dokonalosti honosí se nyní ještě tím, že předek jest z ohýbaného dříví a to ne snad jen prostřední dlouhá zástavka, nýbrž i postranní zástavky, tak že se jiné obyčejné stroje tomuto v eleganci rovnati nemohou.



Drop-head Cabinet "Hospodář" č. 24.

Stroje poskytujeme za stejnou cenu, nechť si svršek zhotoven jest z dřeva dubového, černého ořechového (walnut) aneb sykamorového. Podle přání opatříme i stroj ze dřeva mahagonového a sice o dva dolary draže.

Ceny za kteréž stroje tyto našina odběratelům opatřujeme jsou nyní levnější než druhé, totiž:

- Stroj Drop-head Cabinet "Hospodář" č. 25 s třemi šuplíky po každé straně a jedním uprostřed. \$22.00
- Tentýž stroj č. 24, s 2 šuplíky po každé straně a jedním uprostřed, jak viděti na hořejším vyobrazení, . . . \$21.00
- Tentýž stroj č. 23, s jedním šuplíkem na každé straně a jedním uprostřed. \$20.00

V ceně této zahrnuto jest roční předplatné na Hospodář, aneb na zábavný a poučný týdeník Osvěta Americká.

Každý stroj "Hospodář" opatřen jest českým návodem k zacházení s ním; jest zaručen na 5 roků továrnou, že jest nejnovější soustavy, dobře zhotoven, s nejnovějšími zdokonaleními, že jde tak lehce, jak jen který stroj jíti může a kterákoliv část by se osvědčila vadnou jakýmkoliv způsobem a polámala se, bude nahrazena. Záruka nevztahuje se na přístroje, jehly, čuňky, atd.

Dále my zaručujeme úplnou spokojenost a nabídneme všem, kdož stroj od nás koupí, jestliže by shledali do 30 dnů, že by v jakémkoliv ohledu, buď v dokonalosti, vzhlednosti, práci neb v čemkoliv jiném nevyhovoval se jiným strojům, může jej do té doby kdykoli vrátiti a obdrží své peníze nazpět.

Vzдор této záruce nebyl nám dosud ani jediný stroj vrácen, což jest důkazem jejich dokonalosti.

Přístroje k šicí strojům Hospodář.



Ku každému ze strojů u nás objednaných obdrží se zdarma, bez jakéhokoliv příplatku, celá abírka všech potřebných přístrojů k hotovení různých prací, jako několikery obrubováky a lemováky, zapořivač, sběrák, křáťrovák, atp. V českém návodu, který provází stroj "Hospodář", je navedení, jak všechny tyto přístroje používat a jak a ním zacházeti. Tyto přístroje jsou vesměs nejnovější soustavy, trvanlivé a v úhledné rlechové krabičce uzavřeny.

My nevedeme obchod se stroji aniž je prodáváme na výdělek, nýbrž od samého počátku bylo našim úmyslem a snahou, pouze jen prospěti svým odběratelům a poskytnouti jim možnost a příležitost objednávat našim prostřednictvím přímo z továrny, za ceny továrny a naspořiti tak několikery výdělek, jakž překupníci ovšem mají, což nikdo jim nezastává. Jelikož stroje za tyto tovární ceny můžeme obdržeti pouze jen při placení hotovými, a jelikož není úmyslem našim při tom jakkoliv těžiti, musíme ovšem v každém případě požadovati zaplacení kupní ceny, nežli stroj objednáme a našleme. Při tom upozorňujeme na výše uvedenou záruku a každému kdo stroj objedná, nabídneme, když by neohlédal týž jak jest vyličen a popsán, aneb když by shledal jej z jakékoliv příčiny vadným, že jej může navrátiti a obdrží své peníze nazpět.

Stroje posílány jsou přímo z továrny a každý objednavatel musí nésti výlohu zásičky, kteráž ve státech středních a západních obnáší \$1.00 neb méně. Doprava do států vzdálených, jako do Kalifornie, aneb do států východních aneb jižních, jest ovšem dražší, však ale my ručíme každému, že nepřesahuje \$2.00 východně od Skalního pohoří a \$3.00 do států horských aneb paříčských. Kdookoliv by z těchto států chtěl této záruky použiti, může nám při objednání stroje o tento obnos více zaslati a my pošleme stroj vyplacený až na místo.

Při objednávkách udejte vždy nejen svou počtu, nýbrž též Vaši nejbližší železniční stanicí, jestli takovou není pošta Vaše.

Národní Tiskárna,

609-511 South 12th Street.

OMAHA, NEBRASKA.